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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
Бру сель аб вяс ціў аб пра ры ве ў пе ра мо вах 
з Вя лі ка бры та ні яй па Brехіt

Вя лі ка бры та нія і Еў ра пей-
скі са юз да сяг ну лі пра ры ву ў 
пе ра мо вах па вы ха дзе ка ра-
леў ства са скла ду ЕС (Brехіt). 
Пра гэ та па ве да міў кі раў нік 
Еў ра ка мі сіі (ЕК) Жан-Клод 
Юн кер, пе рад ае Rеutеrs. Ад-
па вед ную за яву ён зра біў не ўза ба ве пас ля за кан чэн ня 
пе ра моў з прэм' ер-мі ніст рам Вя лі ка бры та ніі Тэ рэ зай Мэй. 
Па сло вах Юн ке ра, да сяг ну тых да моў ле нас цяў да стат ко-
ва для за вяр шэн ня пер ша га эта пу пе ра мо ваў па Brехіt. 
На фо не за явы кі раў ні ка ЕК яго па моч нік Мар цін Сел ма ер 
апуб лі ка ваў у сва ім мік ра бло гу ў Twіttеr фа та гра фію тру бы,

з якой ва ліць бе лы дым. На дум ку не ка то рых СМІ, гэтая 

вы ява — алю зі я на дым, які з'яў ля ец ца над Сікс цін скай 

ка пэ лай пры вы ба рах Па пы Рым ска га.

Суд дзя за па тра ба ваў арыш та ваць 
экс-прэ зі дэн та Ар ген ці ны 
Крыс ці ну Кірш нер за «здра ду Ра дзі ме»

Фе дэ раль ны суд дзя Ар ген ці ны Клаў дыё Ба на дзіа на кі-

ра ваў за пыт на змя шчэн не пад хат ні арышт бы ло га прэ зі-

дэн та кра і ны Крыс ці ны Фер нан дэс дэ Кірш нер, вы су нуў шы 

су праць яе аб ві на вач ван не ў «здра дзе Ра дзі ме». Суд дзя 

мяр куе, што, за ста ю чы ся на во лі, Кірш нер мо жа пе ра шко-
дзіць рас сле да ван ню, па ве дам ляе Lа Nаtіоn. Кірш нер па-
да зра ец ца ва ўтой ван ні ро лі Іра на ў тэ рак це 1994 го да ў 
Бу э нас-Ай рэ се. Суд дзя звяр нуў ся да верх няй па ла ты пар-
ла мен та Ар ген ці ны, каб Кірш нер, якая на пры кан цы каст-
рыч ні ка ўвай шла ў склад се на та, па зба ві лі пар ла менц ка га 
іму ні тэ ту.

З'езд СДПГ пе ра аб раў Шуль ца і даў «зя лё нае 
свят ло» ка а лі цый ным пе ра мо вам

Ра шэн не аб па чат ку ка а лі цый ных пе ра мо ваў на ча ле 
з Мар ці нам Шуль цам пры ня та з фар му лёў кай, што вес-
ці ся яны бу дуць «з ад кры тым вы ні кам», гэ та зна чыць без 
аба вяз ко вай пры вяз кі да ста ноў ча га вы ні ку. Та кім чы нам, 
са цы ял-дэ ма кра ты да юць зра зу мець, што не збі ра юц ца 
аў та ма тыч на зга джац ца на ўсе ўмо вы кан сер ва та раў і не 
пой дуць на ства рэн не ка а лі цыі з Мер кель, ка лі пар тыя не 
змо жа рэа лі за ваць сваю пра гра му. «Спра ва ў змес це, а не ў 
фор ме. Мы не па він ны іс ці ва ўрад лю бой ца ной», — ска заў 
Шульц. У ХДС ужо ад рэ ага ва лі на га тоў насць са цы ял-дэ ма-
кра таў па чаць пе ра мо вы. «Мы ві та ем ра шэн не, вы не се нае 
на з'ез дзе СДПГ. На ша мэ та — сфар мі ра ваць на дзей ны і 
ста біль ны ўрад», — на пі саў у Twіttеr вы ка наў чы ды рэк тар 
ХДС Клаўс Шу лер.

Урад Япо ніі на зваў апош ні дзень праў лен ня 
ім пе ра та ра Акі хі та

Як па ве дам ляе тэ ле ка нал 
NHK, ім пе ра тар, як бы ло вы зна-
ча на ра ней, бу дзе вы кон ваць 
свае аба вяз кі да 30 кра са ві ка 
2019 го да, а 1 мая на трон узы-
дзе яго спад чын нік. Ра шэн не пра 
да ту пер ша га за апош нія 200 га-
доў ад ра чэн ня ім пе ра та ра Япо ніі бы ло пры ня та на спе цы-
яль ным па ся джэн ні з удзе лам прэм' ер-мі ніст ра Сін дза Абэ, 
ге не раль на га сак ра та ра Каб мі на Ёсі хі дэ Су гі, стар шы няў 
абедз вюх па лат пар ла мен та, кі раў ні ка Вяр хоў на га су да 
кра і ны і прад стаў ні коў ім пе ра тар ска га два ра. Ця пер урад 
раз гля дае маг чы масць аб' явіць дзень ус туп лен ня но ва га 
ім пе ра та ра на трон свя точ ным — гэ та ра шэн не мо жа па-
да рыць япон цам 10 вы хад ных за пар.

ЧАЛАВЕК ДАЕ ЗГО ДУ
Як абараніць права пацыента

Сён ня, ка лі ме ды цын скія тэх на ло гіі так імк лі ва раз ві-
ва юц ца, па цы ент па ві нен атрым лі ваць мак сі маль ную 
ін фар ма цыю аб тых умя шан нях, якія яму бу дуць пра во-
дзіц ца. Аб мер ка ван не фор мы пра да стаў лен ня важ ных 
для па цы ен та звес так ад бы ло ся пад час на ла джа най 
пры ўдзе ле Са ве та Еў ро пы кан фе рэн цыі «Доб ра ах вот-
ная ін фар ма ва ная зго да як важ ны прын цып аба ро ны 
пра воў ча ла ве ка ў га лі не бія ме ды цы ны».

Як па ве да мі ла на чаль нік га лоў на га ўпраў лен ня ар га ні-
за цыі ме ды цын скай да па мо гі і экс пер ты зы Мі ніс тэр ства 
ахо вы зда роўя Бе ла ру сі, стар шы ня На цы я наль на га ка мі тэ та 
па бія эты цы Але на БОГ ДАН, доб ра ах вот ная ін фар ма ва ная 
зго да на ака зан не мед да па мо гі мае асаб лі вае зна чэн не ў га лі-
не, ска жам, транс план та цыі ор га наў і тка нак, дзі ця чай хі рур гіі, 
ан ка ло гіі. І тут важ на аба ра ніць пра вы і ча ла ве ка-па цы ен та, і 
ча ла ве ка-ура ча. Сваё сло ва па він ны ска заць су до выя ор га ны, 
пра ку ра ту ра.

Па вод ле за ко на, зго да па цы ен та на ака зан не мед да па-
мо гі мо жа быць атры ма на як у вус най фор ме — на прос тае 
ўмя шан не (той жа агляд ура чом аку шэ рам-гі не ко ла гам), 
так і ў пісь мо вай фор ме, ка лі раз мо ва ідзе пра скла да нае, 
апе ра тыў нае ўмя шан не. Па цы ент па ві нен быць ін фар ма ва-
ны ўра чом аб тым, што яму бу дзе пра вод зіц ца, і якія мо гуць 
уз нік нуць пас ля гэ та га ўсклад нен ні, бо за стра ха вац ца ад іх 
на сто пра цэн таў не маг чы ма.

— Транс план та ло гія ўраў на важ вае, з ад на го бо ку, гі бель 
ча ла ве ка, а з дру го га — шанц на пра цяг жыц ця, — ка жа 
кі раў нік РНПЦ транс план та цыі ор га наў і тка нак Алег 
РУ МО. — Мы па він ны зра біць так, каб боль ад стра ты бліз-
ка га не быў пе ра ме ша ны з ней кі мі да дат ко вы мі ад моў ны мі 
эмо цы я мі, звя за ны мі з тым, што нех та не вы ле чыў май го 
сва я ка да кан ца, і ця пер яго ор га ны бу дуць вы ка ры ста ны для 
ўра та ван ня ін шых. Ад бу да ваць сіс тэ му пе ра са дак ор га наў і 
тка нак вель мі лёг ка, ка лі гра мад ства да вя рае сіс тэ ме ахо-
вы зда роўя. У кра і нах, дзе гэ тыя пы тан ні не ўрэ гу ля ва ныя, 
дзе гра мад ства не пры мае прэ зумп цыю зго ды на па доб ныя 
ўмя шан ні, транс план та ло гія не атрым лі вае раз віц ця.

Свят ла на БА РЫ СЕН КА. protas@zviazda.by

Тэх на ло гііТэх на ло гіі  

КРА І НА НОВЫХ БІЗ НЕ САЎ
У Мін ску прой дзе кон курс «Стар тап го да»
Ме ра пры ем ства за пла на ва на на 16 снеж ня. Праг на-
зу ец ца, што па дзея збя рэ больш за 500 удзель ні каў 
з кра ін Еў ро пы, Азіі і Аме ры кі.

Но ва ўвя дзен не гэ та га го да ў тым, што ўсе стар та пы і ін-
вест пра ек ты бу дуць па дзе ле ныя па тэ ма тыч ных сек цы ях, так 
зва ных трэ ках. На прык лад, па да рож жы, фін тэх ці зда роўе і 
ме ды цын ская тэх ні ка. У кож най з іх вы бе руць пе ра мож цаў, 
якія і вый дуць у фі нал. 

— Са праў ды эфек тыў ны мі аказ ва ец ца да лё ка не так шмат 
стар та паў, тым не менш спро ба іх за пус ку — гэ та ве лі зар ны 
во пыт. Боль шасць з тых, хто гэ та па спра ба ваў, але не да вёў да 
кан ца з пер ша га ра зу, праз не ка то ры час зноў імк нуц ца зай сці 
на ры нак ужо з но вай ідэ яй. Да та го ж час цей за ўсё гэ та не 
па тра буе ве лі зар ных ўкла дан няў. Адзін з са мых па спя хо вых 
пра ек таў, які па ча лі рэа лі зоў ваць на на шай пля цоў цы, — сэр-
віс Марs.mе, яго за вель мі буй ную су му вы ку пі ла кам па нія 
Mаіl.Ru. Ак тыў на раз ві ва ец ца Еіghtуdауs.mе, пры зна ча ны для 
зруч най ар га ні за цыі па ез дак з на вед ван нем не каль кіх га ра-
доў, а так са ма Trіnіtу3.mе — іна ва цый ная сіс тэ ма да вер на га 
кі ра ван ня, — ад зна чыў ды рэк тар цэнт ра прад пры маль ніц-
тва «Стар тап-тэх на ло гіі» Аляк сей ШАБ ЛОЎ СКІ.

Па сло вах спе цы я ліс та, у Бе ла ру сі ёсць усе шан цы стаць 
кра і най стар та паў, на да дзе ны мо мант гэ тую ні шу па пра ве 
зай ма юць Із ра іль і ЗША: «У нас твор чы і пра су ну ты на род, 
ёсць доб рая ба за для ўка ра нен ня ІT-тэх на ло гій, а так са ма 
раз ві ты пра мыс ло вы сек тар — на іх сты ку маг чы ма ства рэн-
не ці ка вых пра дук таў».

Што да ты чыц ца не па срэд на кон кур су, то ён прой дзе пры 
пад трым цы Мін гар вы кан ка ма, Мі ніс тэр ства эка но мі кі і Пар ка 
вы со кіх тэх на ло гій. 

Да р'я КАС КО. kаskо@zvіаzdа.bу



(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
Пяць га доў та му кі раў нік дзяр жа вы 

ўжо на вед ваў прад пры ем ства, якое та-
ды пе ра жы ва ла не леп шыя ча сы. Аб ста-
ля ван не бы ло амаль цал кам зно ша на, 
ад па вед на, па да лі аб' ёмы вы твор час ці 
пра дук цыі і па гар ша ла ся фі нан са вая сі-
ту а цыя. Мае ка ле гі-жур на ліс ты, якія та-
ды, у снеж ні 2012-га, на вед ва лі ра зам з 
Прэ зі дэн там «Кам воль», ус па мі на лі, як
бы ло хо лад на ў цэ хах — лі та раль на як 
на ву лі цы! Ця пер жан чы ны, што пра цу-
юць на фаб ры цы, ужо пры звы ча і лі ся пе-
ра абу вац ца на ра бо це ў лёг кія туф лі кі. 
Як ба чым, ужо па ўзроў ні кам форт нас ці 
пра цы ста ноў чыя зме ны — ві да воч ныя. 
І гэ та да лё ка не са мае вя лі кае да сяг нен не 
«Кам во ля» за апош нія га ды.

Га лоў нае — уда ло ся за ха ваць сваю 
шко лу вы твор час ці тка нін, а так са ма — 
пра цоў ныя мес цы.

— Я лі чу гэ та зла чын ствам: ка лі дзяр-
жа ва ўмее неш та вы раб ляць, а пас ля гэ-
та па ха вае — гэ та дрэн ны знак, — ска заў 
Прэ зі дэнт.

У па чат ку шля ху
Аляк сандр Лу ка шэн ка ска заў шчы ра, 

што ў яго па куль ня ма кан чат ко ва га ра-
зу мен ня, за да во ле ны ён зроб ле ным ці 
не. На «Кам воль» кі раў нік кра і ны ха цеў 
пры ехаць ужо даў но, але ад клад ваў ві зіт, 
бо дак ла ды па раз віц ці прад пры ем ства 
ап ты міз му не ўся ля лі, ды і ма дэр ні за цыя 
та ды яшчэ не бы ла за вер ша на.

— Вось праз год мож на бу дзе ска заць: 
прад пры ем ства, якое ўста я ла ся, якое вы-
раб ляе доб рыя тка ні ны, яны пра да юц ца 
на су свет ных рын ках — і вы атрым лі ва-
е це нар маль ную зар пла ту. Мы яшчэ ў 
па чат ку шля ху, — за ўва жыў Прэ зі дэнт.

Ёсць ста ноў чыя фак та ры: на прад-
пры ем ства мо гуць улад ка вац ца лю дзі — 
а пы тан не пра ца ўлад ка ван ня сён ня для 
кра і ны ад но з са мых ак ту аль ных. Тым 
больш, як агу чыў кі раў нік кра і ны, тыя 
паў та ры сот ні пра цоў ных мес цаў, якія 
яшчэ не за ня тыя, пры зна ча ны ў асноў-
ным для жан чын, якім знай сці ра бо ту 
скла да ней.

Вы ра біць — і пра даць
Пад час на вед ван ня прад пры ем ства 

кі раў нік кра і ны па гля дзеў роз ныя цэ хі і 
па на зі раў, як вы раб ля ец ца тка ні на — па-
чы на ю чы ад апра цоў кі сы ра ві ны, вы пра-
дан ня з яе ні так і за кан чва ю чы га то вы мі 
ўзо ра мі, з якіх мож на неш та па шыць. Раз-
маў ля ю чы з чы ноў ні ка мі, ін вес та ра мі — з 
«Кам во лем» ужо су пра цоў ні чае ту рэц кая
кам па нія Zеn Lеd — Аляк сандр Лу ка шэн ка
звяр нуў ува гу на аб' ёмы вы твор час ці.
Шэсць міль ё наў па гон ных мет раў у год 
(пра ект ная ма гут насць прад пры ем ства 
пас ля ма дэр ні за цыі) — да лё ка не мя жа. 
Кі раў нік дзяр жа вы да ру чыў не прос та 
да сяг нуць гэ та га па каз чы ка, а вы вес ці 

вы твор часць на 7—8 міль ё наў па гон ных 
мет раў тка ні ны ў год.

— Сён ня я з'яз джаю з дум кай, што гэ-
та трэ ба ра біць, па куль мя не ні хто не раз-
упэў ніў, — ска заў кі раў нік кра і ны, звяр-
та ю чы ся да ка лек ты ву прад пры ем ства. — 
Я спы таў у на шых ту рэц кіх сяб роў: вы 
змо жа це пра даць 12 міль ё наў і за які 
час? Бо вы ра біць — мы вы ра бім, але ж 
трэ ба пра даць. Яны мне ска за лі, што на 
пра ця гу трох-ча ты рох га доў мы мо жам, 
ства ра ю чы брэнд, вый сці на про даж 
12 міль ё наў. Ну, мо жа, па мы лі лі ся, ня хай 10. 
Але гэ та 10! А ка лісь ці мы вы раб ля лі 20. 
Так, гэ та бы ла не тая тка ні на, зу сім не 
тая вы твор часць. Але на рын ку доб рая 
тка ні на па трэб на.

Унут ра ны по пыт ёсць
Аляк сандр Лу ка шэн ка за пэў ніў, што ў 

якас най тка ні не, якую ўжо сён ня вы раб-
ляе «Кам воль», за ці каў ле на і ўся кра і на. 
Да рэ чы, учо ра не ка то рыя кі раў ні кі бы лі 
апра ну тыя ў кас цю мы, па шы тыя з тка ні-
ны гэ та га прад пры ем ства. А Прэ зі дэнт 
пры знаў ся, што сам хо ча па шыць са бе 
з яе гар ні тур.

Пад час су стрэ чы з пра цоў ным ка лек-
ты вам прад пры ем ства кі раў нік кра і ны 
ад ка заў на пы тан ні, якія ці ка ві лі кам во-
леў цаў.

Юлія Ка зак, апе ра тар вуз ла вя заль-
на га аб ста ля ван ня, звяр ну ла ўва гу, што 
што год у кра і не пра хо дзіць шмат спар-
тыў ных, куль тур ных ме ра пры ем стваў. 
Яна па ці ка ві ла ся, ці мож на ў асноў ным 
для па шы ву кас цю маў для ўдзель ні каў 
вы ка рыс тоў ваць тка ні ну «Кам во ля».

— На вош та ж та ды бу да ва лі гэ та 
прад пры ем ства? — за даў ры та рыч нае 
пы тан не Прэ зі дэнт. — Мы ў кра і не пе-
ра пра цоў ва ем не дзе 1,2 міль ё на па гон-
ных мет раў тка ні ны. Ну а ў цэ лым не дзе 
паў та ра. Сён ня я да ру чыў мі ніст ру, каб 
у на ступ ным го дзе паў та ра міль ё на на
ўнут ра ным рын ку — гэ та ж наш ры нак — 
узяць ад сюль і па шыць з іх га то выя
вы ра бы. Гэ та зна чыць, мы бу дзем вас 
пад трым лі ваць. Але май це на ўва зе: за-
крыц ца ад про да жаў тут тка нін кі тай скіх, 
ра сій скіх, ту рэц кіх мы не мо жам як мі ні-
мум з дзвюх пры чын. Пер шая — кан ку-
рэн цыя: ёсць кан ку рэн цыя, ёсць якасць, 
ёсць рост. Па-дру гое, ка лі мы за кры ем ся 
ад не ка га, хут ка за кры юц ца і ад нас.

Ка ця ры на Ба ра на ва, бух гал тар, звяр-
ну ла ўва гу, што ў кра і не шмат пры ват-
ных прад пры ем стваў, што зай ма юц ца 
па шы вам адзен ня. Ці мож на зра біць так, 
каб яны маг лі — для вы твор час ці, не для 
пе ра про да жу — іль гот на на бы ваць тка-
ні ну «Кам во ля»? Аляк сандр Лу ка шэн ка 
за пэў ніў, што гэ та цал кам маг чы ма.

— Сён ня швей най вы твор час цю зай-
 мац ца вы гад на, — звяр нуў ува гу ён. — 
Шва чак не ха пае ў кра і не. Гэ та бы ло
скла да на ўя віць у са вец кія ча сы. Але па-
куль іх не ха пае, і гэ та ня хват ка вель мі 

сур' ёз на за ра бот ную пла ту ў іх пад ня ла, 
швач ка сён ня атрым лі вае пры стой ныя 
гро шы. Та му мы бу дзем пад трым лі ваць 
і пад трым лі ва ем швей ную вы твор часць, 
але, яшчэ раз пад крэс лі ваю, усё гэ та не 
бяз меж на. Мы і так укла лі 100 з ліш нім 
міль ё наў до ла раў у ва шу вы твор часць і, 
прос та па-ча ла ве чы вам ка жу, не ча кай-
це да дат ко вых льгот.

За ба ро на праб ле му не ра шае
Май стар На дзея Аляк се е ва пры свя ці-

ла сваё пы тан не праб ле ме ал ка га ліз му: 
што мож на тут зра біць на дзяр жаў ным 
уз роў ні. Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што 
ад ны мі за ба ро на мі праб ле му не вы ра-
шыш. На ад ва рот, гэ та, як па каз вае прак-
ты ка, пры во дзіць да ак ты ві за цыі про да жу 
ня доб ра якас най ал ка голь най пра дук цыі. 
На дум ку Аляк санд ра Лу ка шэн кі, трэ ба 
больш ува гі ўдзя ляць зда ро ва му, ак тыў-
на му ла ду жыц ця на ўсіх уз роў нях — ад 
сям'і да дзяр жа вы. Што да ін шых мер, то 
тут не аб ход на іс ці ад жыц ця.

Па моч нік май стра Вік тар Фі лі паў з 
ткац ка га цэ ха па ці ка віў ся мер ка ван нем 
кі раў ні ка кра і ны на конт та го, што ра сій-
скія спарт сме ны не змо гуць вы сту паць 
на зі мо вай Алім пі я дзе 2018 го да пад 
сва ім сця гам. Як Прэ зі дэнт ста віц ца да 
гэ тых санк цый Між на род на га алім пій ска-
га ка мі тэ та? Да рэ чы, сам Вік тар Фі лі паў 
зай ма ец ца спор там — па ра шут ным.

— Прэ зі дэнт Ра сіі пра віль ную, я лі чу, 
зра біў за яву, — ска заў Аляк сандр Лу ка-
шэн ка. — Кож ны спарт смен, ка лі ён хо ча, 
па ві нен па ехаць пад лю бым фла гам на 
Алім пі я ду. Ка лі б гэ та, не дай Бог, зда-
ры ла ся з бе ла ру са мі, я б зра біў гэ так 
жа. Ты мо жаш, гэ та тваё жыц цё — едзь 
і па каз вай вы нік. Гэ ту праб ле му Ра сія 
мо жа вы ра шыць пры го жа, да ка заў шы 
ўся му све ту, што яна вя лі кая спар тыў ная 
дзяр жа ва і што ў да чы нен ні да яе па сту-
пі лі не спра вяд лі ва — ка лі спарт сме ны-
ра сі я не ту ды па едуць.

Што да до пін гу, то, пры знаў ся кі раў нік 
на шай кра і ны, ён цал кам пад трым лі вае 
ба раць бу Між на род на га алім пій ска га ка-
мі тэ та.

* * *
Прад пры ем ства «Кам воль» за сна ва-

на ў 1955 го дзе, і за раз асар ты мент вы-
пус ка е май там пра дук цыі да во лі шы ро кі. 
У той жа час, ня гле дзя чы на ста ноў чую 
ды на мі ку аб' ёмаў, фі нан са вае ста но ві-
шча «Кам во ля» за ста ец ца ня прос тым: 
на скла дах за ля жа ла ся за над та шмат 
пра дук цыі, і гэ та пры тым, што аб' ёмы 
вы твор час ці рас туць.

Тра ды цый ным рын кам збы ту для тка-
нін, што вы раб ля юц ца на прад пры ем-
стве, за ста ец ца Ра сія — ту ды на кі роў ва-
ец ца 80% усёй пра дук цыі. Ёсць про да жы 
так са ма ва Уз бе кі стан, Літ ву, Поль шчу, 
Азер бай джан, Мал до ву, Укра і ну.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by

МЭ ТЫ АМ БІ ЦЫЙ НЫЯ, АЛЕ РЭ АЛЬ НЫЯ

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  

І СУ ЧАС НАЯ СТА МА ТА ЛО ГІЯ
Кі раў нік Па ла ты прад стаў ні коў Ула дзі мір АНД РЭЙ-
ЧАН КА ў Док шыц кім ра ё не пра вёў пры ём гра ма дзян 
і ўзяў удзел у ад крыц ці ста ма та ла гіч най па лі клі ні кі.

На аса біс тай су стрэ чы жы ха ры ра ё на агу чы лі ка му наль-
ныя праб ле мы: на конт га зі фі ка цыі, не аб ход нас ці ра мон ту 
бал ко наў. Бы ла вы ка за на і па дзя ка рай вы кан ка му за дзі ця-
чую пля цоў ку ў два ры до ма. Яшчэ за яў ні кі пра сі лі да па мо гу 
ў ля чэн ні, і ім абя ца на маг чы масць апе ра цыі ў Мін ску.

Ка мен ту ю чы вы ні кі су стрэ чы з гра ма дзя на мі, спі кер ніж-
няй па ла ты бе ла рус ка га пар ла мен та, пад крэс ліў, што на-
род ныя вы бран ні кі на па ста ян най су вя зі з людзь мі. Кож ны 
ме сяц на пра ця гу тыд ня пар ла мен та рыі вы яз джа юць у свае 
акру гі, дзе пра цу юць са зва ро та мі гра ма дзян, пра вод зяць 
пры ёмы. Як па каз вае прак ты ка, мно гія праб ле мы мож на 
вы ра шыць на ўзроў ні мяс цо вай ула ды.

Доб рым па да рун кам для жы ха роў ра ё на ста ла ад крыц цё ў 
Док шы цах ста ма та ла гіч най па лі клі ні кі. Су час ны ме ды цын скі 
комп лекс уз во дзі лі пры бліз на два га ды. Вы дат ка ва лі больш за 
2,1 міль ё на руб лёў, пры клад на чвэрць з гэ тай су мы на кі ра ва лі 
на па куп ку аб ста ля ван ня. У лі ку ін ша га ад чы ні лі і рэ кан стру я-
ва нае пра тэз нае ад дзя лен не. Ця пер жы ха ры глы бін кі мо гуць 
атры маць ме ды цын скую да па мо гу, не горш чым у ста лі цы. 
Да рэ чы, у гэ тай ме ды цын скай уста но ве га то выя аб слу гоў-
ваць і па цы ен таў з су сед ня га Круп ска га ра ё на Мін шчы ны. 
Ад па вед ная ар га ні за цый ная ра бо та ўжо вя дзец ца. Га лі вуд ская 
ўсмеш ка ста не цал кам рэ аль най для вяс коў цаў.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ. рukshаnskі@zvіаzdа.bу




